

Šermíři získali sportovní nesmrtelnost díky Ceně Jiřího Stanislava Gutha-Jarkovského za rok 2024

4.6.2025 - Barbora Žehanová | Česká olympijská

„Je to jedno z nejkrásnějších ocenění, protože o něm hlasují sportovci. Já volím poctivě od roku 2016, ale i pro sportovce je těžké se rozhodnout. Nevोलil jsem nás, jsem mile překvapen. Znamená to, že nám sportovci chtěli dopřát nesmrtelnost v podobě vyrytí na tuto cenu,“ řekl Jiří Beran.

Chvíli trvalo, než převzal trofej vážící 29 kilogramů od Nikol Kučerové, předsedkyně Komise sportovců Českého olympijského výboru, jelikož si s partáky stříhal, kdo se ceny ujme jako první. „Výsledky byly docela těsné. V nejlepší desítce se nesešli jen olympionici, ale i zástupci neolympijských sportů. Bylo to hodně pestré,“ popisovala Kučerová.

Bronzový souboj v Grand Palais - zážitek na celý život

Nominace sportovních svazů a složek Českého olympijského výboru doplňují členové Komise sportovců. Do nejlepší desítky zvolili olympijské vítěze v rychlostní kanoistice Josefa Dostála a Martina Fuksu, nadějného rychlobruslaře Metoděje Jílka, paralympijského vítěze v plavání Davida Kratochvíla, královnu tenisového Wimbledonu Barboru Krejčíkovou, vítěze Rallye Dakar v kategorii kamionů Martina Macíka, bronzovou olympijskou medailistku v hodu oštěpem Nikolu Ogrodníkovou, olympijské šampiony v tenisové smíšené čtyřhře Kateřinu Siniakovou a Tomáše Macháče, tým hokejových mistrů světa a právě družstvo bronzových kordistů.

O držiteli ceny pak hlasovali členové Českého olympijského týmu z her v Pchjongčchangu 2018, Tokiu 2020, Pekingu 2022 a Paříže 2024, Evropských her v Minsku 2019 a Krakově 2023, Světových her ve Vratislavi 2017 a Birminghamu 2022 a Světových plážových her 2019 v Dauhá.

„Vítězové jsou překvapiví, ale Cena Jiřího Gutha-Jarkovského se nedá zpochybnit, je to vůle sportovců,“ řekl Jiří Kejval, předseda Českého olympijského výboru. Sportovní ředitel a šéf olympijských misí Martin Doktor dodával: „Bronzový zápas šermířů v Grand Palais proti domácím Francouzům pro mě byl jedním z mých nejkrásnějších fanouškovských zážitků.“

Medaile přinesla nával v klubech

Náhradník Michal Čupr, který naskočil do zápasu o bronz, vzpomínal: „Věřili jsme, že by nějaká medaile mohla být. Věděli jsme, že všechny týmy dokážeme porazit, ale i s nimi prohrát. Nejvíce jsme se báli Francouzů. O to větší zážitek pak byl šermovat zrovna proti nim před domácím publikem.“

Jakub Jurka souboj uzavíral a otočil jej ve prospěch českého družstva. „Byl to největší sportovní tlak v životě. Ale povedlo se to. A z ceny jsem dojatý.“

Olympijská medaile probudila o šerm obrovský zájem. „Na konec září nám všem vybuchly tělocvičny. Nával byl větší, než jsme si představovali. A konkrétně v našich klubech byl enormní. Jsem moc šťastný, že šerm jde víc a víc do popředí,“ dodal Martin Rubeš.

Cena Jiřího Stanislava Gutha-Jarkovského se uděluje se za nejhodnotnější sportovní výkon

předchozího roku. Vznikla v roce 1933, autorem plastiky sochy bohyně Niké je Otakar Španiel. Ocenění zakladatele českého olympismu jako první převzal v roce 1934 vzpěrač Václav Pšenička. V poválečné době ji jako poslední získal běžec Emil Zátopek v roce 1948. Tradice tohoto ocenění pokračuje znovu od roku 1994. Mezi její držitele patří Jan Železný, Kateřina Neumannová či Roman Šebrle, hokejisté z Nagana. Trojnásobnými vítězi jsou Martina Sáblíková a Lukáš Krpálek. Letos už po jedenácté volili vítěze sami sportovci.

<https://www.olympijskytym.cz/article/sermiri-ziskali-sportovni-nesmrtelnost-diky-cene-jiriho-stanislava-gutha-jarkovskeho-za-rok-2024>